

## 澄城

### 命名首批县级“党史教育基地”

近日，为了更好发挥“革命老根据地”的展示、教育和服务功能，讲好党带领广大群众奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的澄城故事，不断激发全县人民爱党爱国、建设家乡的热情，经县委常委会（2018）第8次会议研究同意，澄城县烈士陵园、壶梯山战役遗址、第一野战军第六次前委扩大会议旧址、解放战争时期彭德怀在赵庄镇雷家庄居住旧址、“无名英雄”王超北故居等被命名为第一批“澄城县党史教育基地”。

（中共澄城县史志办供稿）

## 丹凤县

### 红三军军部旧址完成修缮保护

近期，经过近半年的施工，丹凤县竹林关镇红三军军部旧址保护修缮工程顺利竣工。

1932年，红三军在向湘鄂边转移途中，于11月24日进入丹凤竹林关一带宿营，主要领导人夜宿于此。1992年4月，该旧址被列为陕西省二级文物保护单位。但由于年久失修，漏雨严重，出现墙角垮塌。去年以来，在省市县文化、文物部门的支持下，审批下拨资金260万元，对竹林关红三军军部旧址实施了保护修缮。之后，丹凤县委史志办公室将与相关部门合作，在馆内兴建红三军历史展馆，开展革命传统教育。

（中共商洛市委党史研究室供稿）

## 白河

### 助力非公党建教育基地建设

近期，应县非公和社会组织党工委筹建非公党建教育基地需要，白河县档案史志局积极配合提供党史档案相关资料、图照，助力基地建设。

截至目前，已累计提供《回顾党的伟大奋斗历史，投身美丽富裕新白河建设（2018年党史讲稿）》《中共白河县历史宣讲提纲》等党史资料6万多字，编辑提供《百年白河》地方党史档案资料1700多字、图照18幅。

（白河县档案史志局蔡建中供稿）

47

## 勉县

### 积极提升红色纪念场馆讲解水平

近日，勉县红四方面军陕南战役纪念馆组织讲解员到南郑区、城固县、洋县等红色景区参加培训，此举旨在提高讲解工作水平和学习借鉴其他单位的布展特点。陕南战役纪念馆9名讲解员先后参观南郑区川陕革命根据地纪念馆、何挺颖故居，城固县小河口会议纪念馆，洋县华阳红二十五军司令部旧址纪念馆等多处红色景点，重温汉中各县的红色故事，仔细聆听各馆讲解员的讲解，学习各纪念馆讲解的优点和长处，极大地提升了讲解的深度和广度。

（中共勉县县委党史研究室孙小虎供稿）

## 韩城

### 开展“寻访红色足迹 传承红色基因”主题教育活动

从9月10日开始至12月底，韩城在全市广泛开展了“寻访红色足迹、传承红色基因”主题教

育活动。

活动确定了“韩城第一个党支部旧址——八路军东渡黄河出师抗日纪念碑——渡口旧址——英村郭孝义先进事迹陈列室”红色教育线路，并制定了韩城第一个党支部旧址“追忆峥嵘、不忘初心”、八路军东渡黄河出师抗日纪念地及纪念碑“万众一心、一往无前”、英村郭孝义先进事迹陈列室“一心为民、无私奉献”等主题红色教育套餐，党员干部可随时选择“菜单”，自主接受教育。

截至目前，已有市直机关工委、市委办等21家单位共计764名党员干部参加赴红色教育基地开展了主题教育活动。

(鹿静供稿)

48

## 麟游

### 组织党员干部观看 革命红色题材电影《大火种》

为了在全体党员干部中继续深化“不忘初心，牢记使命”主题活动，麟游县委党史研究室于10月26日组织130多名党员干部观看了电影《大火种》。《大火种》是根据铁流、徐锦庚的长篇报告文学《国家记忆》改而成的一部革命红色题材电影，主要讲述了1926年山东广饶地区的中共党员和人民群众利用生命保护首版《共产党宣言》并使其广泛传播的感人故事。通过观看电影，使党员干部充分了解了《共产党宣言》一书在中国传播的艰辛历程，受到了一次深刻的党性教育和心灵洗礼，受益匪浅。

(中共麟游县委党史研究室田慧学供稿)

## 王益区

### 开展党史宣传进校园活动

11月19日，王益区委史志办和铜川市同官高级中学联合举办“党史宣传进校园”主题活动。来自该校的两位宣讲员给大家讲述了发生在王益区的历史故事《军台岭战斗》。该校高三年级学生300余人参加了活动。

今年以来，王益区委史志办不断加强党史宣传教育，与辖区中小学加强联系，注重在学生队伍中发现优秀的宣传员，灵活党史宣讲形式，开展旗下演讲，主题少队活动，主题班会等，让身边人讲家乡历史，教育广大青少年，学习党史国史，积极发扬红色传统，坚定文化自信。

(中共王益区委史志办公室供稿)

## 白水

### 赴西安挖掘西北野战军 第一次代表大会史料

近日，为了搞好西北野战军第一次党代表会议70周年纪念活动，白水县委党史研究室组织人员赴西安进一步挖掘西北野战军第一次代表大会以及在白水活动的有关史料。

此次工作受到了陕西省档案局、陕西省图书馆、西北大学图书馆的大力支持和帮助，查询到了很多有价值的图片和文字资料，为开展下一步工作奠定了良好基础。

(中共白水县委党史研究室供稿)